Najtoplije zahvaljujem visem savjetnikuwki Celikoviéu i prof. Milanu Sariéu na dopustenju da se dijelovi zbirke
zadataka "Matematka natjecanja u Jugoslaviji 1990. godine - Zanike osnovnih Skola" skeniraju i objave na
http://public.carnet.hr/mat-natj

Antonija Horvatek
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3 1990. - OS -republko -  str. 1/3
Milan Sart, LukaCelikovi¢: Matemattka natjecanja u Jugoslaviji 1990. godine - enike osnovnih kola
http://public.carnet.hr/mat-natj




DMM »PITAGORA« BELI MANASTIR

PRIREDILI:
MILAN SARIC — LUKA CELIKOVIC

MATEMATICKA NATJECANJA
U JUGOSLAVLJI 1990. GODINE

ZA UCENIKE OSNOVNIH SKOLA

[ 3
—

Beli Manastir, 1990.

MATEMATICKA NATJECANJA OSNOVNOSKOLACA W SFRJ U
1990. GODINI

Izdavac:
DRUSTVO MLADIH MATEMATICARA »PITAGORA«
BELI MANASTIR
Skolska 3, 54300 Beli Manastir
Priredili;
Milan Sarié
Luka Cclikovic

Recenzent:

Prof. Ivan Stanié

Korektura:
Anda Mijatovié
Denis Vidovié

Urednioci:

Luka Celikovié
Milan Sari¢
Tehni¢ki urednik:
Branko Vujaklija
Tiraz:

700 primjeraka
Tisak:

GP »Slovo« Beli Manastir

Oslobodeno pladanja Saveznog poreza na promet misljenjem
Republitkog komiteta za prosvjetu, kulturu, fizi¢ku i tehnicku
kulturu ur. broj 532—03/1—90—1 od 30. 05. 1990.

1990. - OS -republko -  str. 2/3

Milan Sart, LukaCelikovi¢: Matemattka natjecanja u Jugoslaviji 1990. godine - enike osnovnih kola

http://public.carnet.hr/mat-natj




je |ac i+ |BC, | =|A C |+|C B]nlA 8]=|ACle|CB]=|AC] + |BC], t]3.
|ac,|+18C,| > |ac|«|BC|, pa je zaista C traZena btodka.
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¥III razred:
M, n=(a®«1)}/la=1}) = {{32-1}+2ﬁf{a-—!] = ((a=1){as1)+2) {a=1) =
C = aste2f{a-1)ed > 2/(a-MEL &> a-1ef-1,1,-2,2} &
1. 5ijedan) mjesec jedne godine imao je U ponedeljka 1 4 petka. it 3&{2'25'}’3}' bakle, ae{-1,0,2,3}.
Koji dan u tjednu je bBio 1. sijedanj 7 Iz ¢®=a"+b" (Pitagorin teorem) i uvjeta zadatka: ab/2= 54 {1
2. Zbrojimo 11 svaka dva od Zetiri broja a,b,e,d dobivamo ovih ¢ 1 Phzesa slijedi da je a=9, b=12, o=15, pa je cpseg trokuta
€& suma: 1, 2, 5, 6, 9, 10. Odredi Le brojeve. § 35,
3. Odredi sve troznamenkaste brojeve abec koji su pet puta veéi %' 21B+5‘2,<35}3,{56}a=(25456}2-2_25_5E={25,56}2-:103}2=

Zadaei
VII razred:

i e
.

od produkta svojih znamenaka. ; 5§ 3 B 3 i

4. Neka su o, ™, #,J kutevi Getverokuta ABCD i pri tome o =84, I (27«5 =107).{27%5 %107}, a to Jje slofen broj jer je svaki
d»%". Dokaii da je |BC| »|aD]. t faktor wveéi od 2 (pokaZite te !).

5. Zadan je pravac p i todke A 1 B s iste strane tog pravea. H. Cetiri posljednja lgrafa odigrali su medusobno 6 partija, pa
Konatru;ra; na pravceu p onu tocku C za koju je zbroj uda- su zajedno sakupili ne manje od & beodova. 5 druge strane,
Ljenosti [AC|+|BC| najmanji. fgraé na 2. mjestu nije sakupio viSe od 6 bodova. Ako je %

VIII razred: broj postignutlh bodova igradéa na 2. mjestu, tade vrijedi

T R 2 bdxs=h, tj. x=b. Zakljudujemo da su zadnja Y4 igraca oswvojili

1. Odredi sve cijele brojeve a za koje je izraz (a“+1)/(a-1) } f bodova, pa je avaki od njih fzgubio partiju sa svakim od
Lakoder cijeli broj. . prve Getvorice. Dakle, igraé na trecem mjestu je pobijedio

2. Odredi opseg pravokutnog trokuta ABC kojemu je povrdina 5i, igraZta na sedmom mjestu.

a4 dul jine stranica povezuje relacija 2b=c+a. 1 . - #
5. PappsPapc  |AP|.hy/2=|ARP|.n,/2 o hy=hy (%),

3. Dekafi da je 21q+512 sloZen broj. !

v -] = = & = - F' =] |’E‘
N. Na jednokruinom Sahovskom turniru sudjelevalo je 8 igrada i 3 Papa=Peec ® Pars™Tror*Frac i My/2 Ll h1r2-*} 8 2
svaki od njih osvejio je razlifit broj bodova. Sahist koii i {;; [AP]=2.|PQ| (*%),
Je osvojio drugo mjesto imac je isto boliko bodeva kolike 1 " Iz sukladnosti trokuta QBM i QCN siijedi |[BGQ|=|cg] ("%®),

detiri posljednja igrada zqgedno. Kako je zavriila partija
igraca koji su osvojili trede i sedmo mjesto 7

5. Unutar trokuta ABC nalazi se tefka P, tako da trokuti ABP,
BCF 1 ACP imaju jednaku povr3inu, DokaZi da je tocka P sje-
ciite tefifnica, tj. tefilte trokuta.

Rje3enja:
VII razred:

1. Prvi ponedeljak je bio 7. aijeénja, jer de samo tada mjesec I
imati 4§ petka. Prema tome, 1. sijefanj je bio u utorak.

2. Neka je a<bg oed. U danim zbrojevima svaki se broj pojav-
ljuje 3 puta kao pribrojnikKake je 1+2+5+6+9+10=33, tada je
a+bec+d=33:3211. Osim boga je a+b=1, a+c=2, a+d=5, pa je
(zbrajanjem tih jednakosti) 2a+(a+becsd)=8, tf. a=
=(8-11}/2=-3/2, a odavde b=5/Z, o=T/2, d=13/2.

3. abes=S.abc D 100as#10bsc=5.abe => c=5 (Jjer za o=0 desna stra- |
na bi bila nula, a lijeva ne) = 5|Zbs] = b=7 (jer za b:z? |

i

|

Tz (®%) § (®#%%) 14 jedil btvrdnla zadathka.

e o o iy

P a==1/2EMN) & a=1. Dakle, traZeni broj je 175.

§. Neka je ADABC=E. Iz of=/ = [BE|=|AE|. Tz dod o d%2 % »
3 |CE|e |DE| » |BE|-[CE|> |AE|-|DE| 3 |BC|s |AD|.

5. A B Neka je A, tofka simetrifna tod-
et ki A s ob;irom na pravac p i ne-
A ka je C=A.BNp. Tvrdimo da je C
2T 0, traZena todka. MNeka je €y bilo
Ay koja druga tofka pravea p. Tada
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